

定安翰瑞酒店老板莫家京： 乘美食节东风 翰林焖猪蹄“远嫁”国外

■ 叶彦彤

“不尝翰林猪蹄，白来定安一趟”。在定安，翰林焖猪蹄是出了名的。在定安第二届端午美食文化节上被评为“定安十大特色菜肴”之一的翰林焖猪蹄，以其味香浓郁，肉质滑嫩、肥而不腻而声名远扬。如今翰林焖猪蹄乘着定安端午美食文化节这股东风，“远嫁”北上广等地，甚至到了新加坡，引起广泛关注。究竟翰林镇有何“妙方”使小小猪蹄“不愁嫁”？带着疑问，记者特意采访了有名的“翰林焖猪蹄世家”莫家京。

1月10日，记者前往定安县翰林镇翰瑞酒店。天飘细雨，空气潮湿充满寒意，然而酒店内却是另一番景象：店里满座，热闹非凡，焖煮的猪蹄香味四溢，越来越

多的食客被香味引来。

说是一家酒店，其实跟乡镇普通大排档并无区别，然而，在这样的一栋3层楼房，不起眼的门面里，能吃到远销国外的焖猪蹄，可见其味绝特，吸引了不少来往过客。

这是一间“翰林焖猪蹄世家”开的店铺，店主名叫莫家京。看见他时，他正在用煤气枪焦烤着一大块黑猪蹄，在狭小过道的桌上整齐堆放着正候加工的生猪蹄。

头带鸭舌帽，身穿绿色围裙，长得敦厚老实，笑起来腼腆随和，这是莫家京给别人的第一印象。

说起翰林焖猪蹄，莫家京的话匣子立马打开了。他告诉记者，家族的手艺是从爷爷莫德敬传承下来的，在来统墟（翰林镇境内）

开了一间翻脚店，在当时已经小有名气。随后子承父业，家族经营方式，这道做焖猪蹄的手艺代代传承下来，已经3代，有百年历史了。

1977年，莫家京接过父亲莫天顺的活，在翰林镇的一家合作商店里经营起“翰林焖猪蹄”，深受到当地百姓的喜爱，远远近近都有人特地来吃。1995年搬迁至翰瑞大道一直开店到现在，后来名气越来越大，尤其是定安县委、县政府极力打造的端午美食文化节，把翰林焖猪蹄等“定安十大特色菜肴”搬上戏台集体亮相，使得翰林焖猪蹄声名远扬，甚至连新加坡的华侨都电话订购。

“当时一位新加坡的琼海华侨通过网络看到定安美食文化节

目，得知我们做的焖猪蹄很出名，当天晚上立即打来电话订购，后来共来回4趟，订购了80斤熟食焖猪蹄，用飞机运回新加坡。”莫家京笑着有点激动地说：“把我急坏了，赶紧焖好猪蹄，忙得气喘吁吁，但是心里却乐滋滋。”

焖猪蹄虽然好吃，做起来相当费时。火候、焖煮时间、配料，甚至切法都是有独特的讲究。

莫家京向记者示范了焖猪蹄制作过程。他用煤气枪焦烤黑猪蹄的皮，然后在水里浸泡、刀刮，直到焦皮去掉剩下白花花的猪蹄，切至巴掌般大小，调好香料、八角等配料，按照一定的比例加入酱、油、盐、蒜等，最后用柴火焖煮，一个半小时后，一窝香喷喷热

乎乎的焖猪蹄就可以端上饭桌。

莫家京说，他一直在学习和摸索如何让自家的焖猪蹄做得更有特色和受欢迎，通过向同行取经，品尝其他相关美食，不断摸索，把传统做法改进加工，采用新鲜优质的定安黑猪做原料等，才使翰林焖猪蹄烧出美味来。

自从翰林焖猪蹄被评为“定安十大特色菜肴”后，到翰林品尝猪蹄的游客明显增多，翰林焖猪蹄热卖，所以定安黑猪十分畅销，翰林镇的百姓也纷纷当起养猪户迅速致富。

“借助定安端午美食文化节的东风，我们的翰林焖猪蹄越来越有名气，而且还远销国外，这是我不敢想象的。”对今后翰林焖猪蹄的发展前景，莫家京表示很有看头。

定安开展学生集中接送车辆交通安全专项整治

■ 叶松

为切实加强学生接送车辆交通安全，保障广大学生的人身安全，县政府下发通知，决定从1月9日至29日，由县教育局、交通局、安监局、交警大队等相关部门联合展开行动，在全县范围内开展中小学、幼儿园学生集中接送车辆交通安全专项整治工作。

学生交通安全事关广大学生的生命与健康，关系到千家万户的安

宁和社会稳定。通知要求，各中小学、幼儿园要高度重视，充分认识加强学生接送车辆交通安全管理工作的重要性，切实将学生交通安全管理工作作为加强和创新学校安全管理、道路交通安全管理，预防重特大道路交通事故的一项重要工作来抓，同时要加强组织领导，明确目标任务，认真落实各项工作措施，确保集中接送学生车辆和校园周边道路

交通安全专项整治工作取得实效。

据了解，本次整治重点违法行为包括未按规定喷涂校车统一标识的专用校车，不符合安全技术标准、无营运资质、过期未审、未投保交强险的接送学生车辆，驾驶、无牌无证、假牌假证以及报废车，从严整治学生接送车辆违规超员、超速、驾驶人饮酒和醉酒后驾驶等违法行为。

定安县召开中小学教育技术装备管理与应用现场会

1月9日，定安县中小学教育技术装备管理与应用现场会在城南中学召开，旨在通过参观、交流和学习，进一步提高定安县中小学教育技术装备管理应用工作。

省电教馆副馆长陈亚孙，县教育局有关负责人出席现场会。

会议听取了城南中学近年来在教育技术装备管理与应用工作的经验汇报及全县中小学教育技术装备管理应用工作情况通报，县教育局局长梁定伟在会上做“充分应用优化教学”主题讲话。

现场会上，与会代表实地参观了城南中学理化生实验室，走进了城南中学多媒体教学课堂现场。代表们纷纷表

示，在当前校舍改造已取得很大进展的时候召开此次会议，提出不失时机地把重点转向校舍内部教学仪器设施的充实达标上来，非常及时。

据了解，此次会议是继2008年在定南中学校召开“全省农村中小学现代远程教育应用现场会”后，定安县教育技术装备领域召开的又一次专项会议，通过学习、参观和交流，明确教育技术装备工作的重要性，明确今后工作目标，进一步检查情况通报，县教育局技术装备管理应用工作。

来自全县32所学校校长、分管教育技术装备工作副校长、管理人员以及教育局相关股室的列席代表共90人出席了会议。（叶松）

“冉冉朝阳 慈善格力行”活动在定安举行

1月11日，共青团定安县委携格力集团海南分公司在定安卜效小学举行“冉冉朝阳 慈善格力行”品牌活动启动仪式，海南格力向定安卜效小学赠送“冉冉朝阳 慈善格力行”与“爱心图书室”牌匾，捐赠166

本各类书籍。海南格力还为卜效小学搭建爱心书架，同时也成立了爱心结对帮扶小组，号召海南格力的职工积极参与进来，为困难儿童的教育与成长奉献爱心。

据了解，团县委和格力集团海南

分公司东线区域业务部相关负责人出席了活动启动仪式。本次活动旨在鼓励企业积极参与到社会慈善活动，认真履行企业社会责任，让责任与爱心同在，让义务与感恩同在，让事业与奉献同在。（共青团定安县委）

乡镇动态

富文镇多措并举 强化孕情掌握

为切实做好孕情跟踪服务工作，1月9日，富文镇召开计生信息员培训会，通过强化跟踪服务责任及奖惩制度，提高孕情的掌握率。

会议就如何提高孕情掌握提出三点措施，一是把镇包点干部、村计生信息员及两委干部作为跟踪责任人，实行分片包干对待孕人员按月访视，掌握待孕人员生育意向，宣传政策法规。二是把上门随访作为掌握孕情的一项最基本手段。对新婚夫妇、三年未育户、农村一孩户进行重点随访，加大孕前监测管理力度。此外，计生办要求各村计生信息员对本村所有怀孕的对象必须登记在册，记

录清楚怀孕的时间、有无办理准生证、预产期、怀孕结果、联系电话等，对孕情进行全程的动态管理。三是严格实行责任追究，落实奖惩。计生办每月对出生人员进行追溯，符合早孕发现的兑现奖励，对孕情发现不及时的相关责任人进行处罚，同时要求计生信息员当天掌握孕情就当天上报，不再是局限于在上交月报告单时才上报孕情。

富文镇相关负责人表示，这三项措施将会大大提高了镇、村干部的责任心和积极性，便于更好的做好孕情跟踪服务工作。据统计，目前富文镇孕情掌握率为75%。（叶松 叶朝挺）

翰林镇迎接县教育局督导组的评估验收

1月6日，定安县教育督导评估组到翰林镇进行2012年教育评估验收。本次督导评估检查采取全面督查与重点抽查相结合的方法，以听汇报会，查阅档案资料，实地考察的方式开展督查活动。

在召开的督查汇报会上，评估组听取了翰林镇的自评报告，翰林镇主要负责人详细汇报了该镇近年教育的发展情况，未来教育工作的设想以及存在的问题。会后，督查组认真细致地检查了镇中学和小学的基础教育工作档案材料，并分别前往各学校进行实地考察。通过实地视察和检查，县教育局督导组对翰林镇基础教育工作给予了充分肯定，同时也指出了不足和缺点，并要求翰林镇务必重视，及时采取措施进行改进。（黎义全）

翰林镇召开基层所站民主评议大会

1月8日上午，翰林镇召开基层所站民主评议大会，该镇全体领导班子成员，各所站负责人和各村委会人大代表近50人参加了会议。

会议首先听取了镇财政所、派出所、卫生院、工商所4个部门负责人对本部门政风行风自查自纠情况的汇报。评议团成员分别对被评议单位的政风行风建设情况进行评议，充分肯定了各基层所站一年来的工作，同时指出不足之处，并重点从加大法规政策宣传、努力为群众办实事、进一步提高服务质量等方面提出了诚恳的意见和建议。各所站负责人针对与会人员提出的建议和指出的不足，都表示会及时抓好落实与整改。（黎义全）

翰林镇迎接县教育局督导组的评估验收

近日，定安县教育督导评估组到翰林镇进行2012年教育评估验收。本次督导评估检查采取全面督查与重点抽查相结合的方法，以听汇报会，查阅档案资料，实地考察的方式开展督查活动。

（黎义全）

新竹镇打造“文明计生”

近日，新竹镇纪委和计生办成立自查清理工作小组，深入群众针对计生工作人员在工作中粗暴执法、违规施术、乱收费乱罚款、刁难群众办事等问题上全面的认真清查。并在该镇范围内公开监督电话和海南省“12356”阳光计生服务热线，接受社会各界广泛监督，目前无一群众投诉情况。

据了解，为了使“文明计生”落地生根，该镇将加强文明执法监督，镇纪委定期不定期对计生办执法情况进行严格清查，并充分发挥监督热线的作用，对违法违纪行为绝不姑息。真正做到文明执法，促进人口计生工作阳光、稳定、健康发展，拉近与百姓的距离。（晏和勇）

新竹镇开展冬季“三查”服务

2013年1月15日，定安县计生服务站在新竹镇卫生院开展了“查环、查孕、查病”服务活动，主要提供B超检查和妇科检查，卫生院医生还提供现场咨询，为育龄群众耐心细致地讲解妇科疾病预防知识，同时为已婚育龄妇女讲解避孕节育措施、优生优育、计生法律法规等常见知识。

据介绍，为使该镇“三查”服务工作达到全员覆盖并且方便群众，该镇选择赶集日开展活动，提早部署宣传、动员，通过上门发放“三查”通知书、电话短信通知的方式通知育龄妇女参加检查，通过检查，既保障节育措施的有效性，还加大了孕情的掌握力度。（晏和勇）